



3 июля 2014 в Вене прошло дополнительное заседание по вопросам человеческого измерения «Свобода выражения мнения: права, ответственность и политические обязательства ОБСЕ».

В рамках данного мероприятия прошли слушания по теме «Борьба с киберпреступлениями, не нарушая свободу самовыражения: задача противодействия ненависти к мусульманам в интернете». Организатор EMISCO Инициатива социального единства во имя мусульман Европы.

Представляем Вашему вниманию тезисы выступления муфтия Москвы, члена Общественной палаты РФ Крганова А.Р. на данных слушаниях.

«Уважаемые участники заседания, дамы и господа. Прежде всего, позвольте поздравить всех вас со священным месяцем Рамадан. Не принижая достоинство и полезность интернета, хочу напомнить, что некоторые люди начали олицетворять интернет с Антихристом, Даджалом. Обезличенная грязная пропаганда, информационные войны ведутся посредством интернета, все более противопоставляя людей друг против друга, вовлекая при этом инструмент религии. К сожалению, в мире становится нормой использование религии политиками в решении своих политических задач.

Мы наблюдаем, что кибератаки и информационные войны нацелены как против отдельных мировых религий, так и на внутренний внутривидовой раскол изнутри. Все чаще мы слышим о таком новом понятии как «Интернет джихад». Посредством психологического влияния через интернет, традиционно мирно настроенных верующих людей форматируют и делают из них радикалов. Далее это пушечное мясо используют уже горе политики в своих целях. Если говорить языком права, то мы должны помнить конвенцию о недопустимости религиозной нетерпимости, которая запрещает пропаганду ненависти по признакам религиозной принадлежности. Многомиллионные мировые религиозные общины нельзя ни в коем случае назначать террористами и экстремистами.

У терроризма нет лица религиозной и национальной принадлежности. В России их по праву называют бандитами. По нашему мнению интернет сайты экстремистского характера должны быть закрыты, государство обязано жестко на это реагировать. Те страны, где находятся серверы этих сайтов, должны нести ответственность. Говоря об исламе, на мой взгляд, люди мало осведомлены о социальной гуманитарной доктрине ислама, в этой связи важно предоставлять информационные площадки для представителей исламской интеллигенции для выражения позиции. Также необходимо постоянно проводить мониторинг СМИ на предмет распространения языка вражды, готовить доклады по этой теме. Также необходимо заниматься моделированием информационного пространства.

Дорогие друзья, Священный месяц Рамадан учит сдерживаться от вседозволенности. Нельзя делать всего того, чего хочется, здравый разум должен преобладать над искушением. Это большой урок, который нам дает Всевышний. Спасибо за внимание!»